
Maître 101 par Paul Junique
À la suite des résultats décevants de vos 
derniers examens, il me semble nécessaire 
de vous permettre d’exercer vos 
connaissances avec l’examen suivant, 
analogue à celui que la plupart d’entre vous 
a échoué lors du Camp des maîtres.

Question 1

À laquelle des compétitions suivantes le 
lunch suivant : 1 muffin, 1 verre de jus, est-il 
associé ?

A) Première Coupe Québec 2001
B) Deuxième Coupe Québec 2001
C) Troisième Coupe Québec 2001
D) Quatrième Coupe Québec 2001

Question 2

Laquelle des assertions suivantes justifie le 
mieux l’utilisation de skis à roulettes comme 
moyen d’entraînement pour les maîtres de 
Montréal ?



A) Opportunité de rentabiliser un beau 
casque de vélo
B) Possibilité d’améliorer la technique de 
chute dans de multiples conditions
C) Méthode efficace pour se faire prendre en 
photo par des Japonais
D) Occasion de participer à plusieurs 
compétitions internationales sans avoir à se 
déplacer à Québec

Question 3

Dans laquelle des épreuves suivantes le 
no 16 a battu le no 64 par un temps inférieur 
à celui qui séparait les nos 114 et 87, mais 
supérieur à celui qui séparait les nos 34 et 
68 ?

A) 2 km des « Grands marmots » du 
Gatineau 55 en 1998
B) 8e sprint de la demi-finale des Jeux du 
Québec de 1992
C) 4e relais de la 5e vague de la finale de la 



coupe « Première neige » de 1994
D) 7 km de la seconde course de la « Série 
de printemps » de la saison 1999-2000

Question 4

Laquelle des listes suivantes associe 
correctement le maître à la marque de skis 
qu’il utilise ?

  Maître Marque de 
skis

1. Gilbert 
Rioux

a) 
Rossignol

2. Pierre 
Lavoie

b) 
Rossignol

3. Paul 
Junique

c) 
Rossignol

4. Jacques 
Fecteau

d) 
Rossignol

A) 1-b, 2-d, 3-a, 4-c
B) 1-a, 2-c, 3-d, 4-b
C) 1-c, 2-a, 3-d, 4-b



D) 1-a, 2-b, 3-c, 4-d 

Question 5

Soit la course hypothétique suivante :

Tracé de 22 km, patin, sur terrain vallonné, 
avec un départ de masse, piste fraîchement 
tracée, sur neige sèche et granuleuse 
(température de -12°C), par une température 
extérieure de -15°C, une pression de 
101,4 kPa et une humidité de 52 %.

Où se déroule cette course ?
A) Piste 24 au mont Sainte-Anne
B) Piste 21 au mont Sainte-Anne
C) Piste 33 au mont Sainte-Anne
D) Piste 31 au mont Sainte-Anne

Question 6

Quel est le lien commun entre les skieurs et 
les skieuses de la liste ci-dessous ?



Daelhi, Belmondo, Svan, Smirnov.

A) Tous ont un meilleur cardio que celui de 
l’auteur de ces lignes
B) Tous skient plus vite que l’auteur de ces 
lignes
C) Tous ont un nom plus célèbre que celui 
de l’auteur de ces lignes
D) Tous ont une capacité aérobique 
meilleure que celle de l’auteur de ces lignes

À noter que la question 6 a déjà été posée 
avec une légère modification. En effet, les 
choix de réponses étaient les suivants :

A) Tous ont un meilleur cardio que vous
B) Tous skient plus vite que vous
C) Tous ont un nom plus célèbre que le 
vôtre
D) Tous ont une capacité aérobique 
meilleure que la vôtre

Question 7



Laquelle des longueurs suivantes est celle du 
10 km classique de la Keskinada ?

A) 5 km
B) 10 km
C) 15 km
D) 30 km

Question 8

Laquelle des listes suivantes associe 
correctement l’événement au site où il se 
déroule ?

  Événement Site

1. Loppet mont 
Sainte-Anne a) Mont Orford

2. Loppet mont 
Orford b) Lake Placid

3. Loppet « Chez Ti-
Jean »

c) Mont 
Sainte-Anne

4. Loppet Lake Placidd) Chez « Ti-
Jean » 



A) 1-b, 2-d, 3-a, 4-c
B) 1-c, 2-a, 3-d, 4-b
C) 1-a, 2-c, 3-d, 4-b
D) 1-a, 2-b, 3-c, 4-d 

Question 9

Laquelle des assertions suivantes justifie le 
mieux la tenue du Camp des maîtres la 
première semaine de décembre ?

A) Nécessité de pratiquer au moins un party 
avant ceux du bureau
B) Date limite de consommation du vin de 
Fred
C) Date facile à retenir puisque c’est celle 
du Camp des maîtres
C) Assurance d’avoir (ou de ne pas avoir) de 
la neige à la Forêt Montmorency

Question 10

Associez correctement les fartages (skis 



classiques) suivants aux conditions 
d’utilisation.



 

Fartage

1. Fart liant : vert Toko, 2 couches de 
rouge Toko, une couche de jaune Toko, 
chauffez légèrement avec un fer Toko, 
lissez avec un liège Toko, 2 couches de 
bleu Toko
2. Klister bleu, klister vert, klister rouge, 
klister universel
3. Vert Start, bleu Swix, jaune Rex, 
violet Briko, rouge Toko
4. 8 couches de Céra F, 4 couches de 
Streamline

Condition d’utilisation

a) Fin de boîte de fartage
b) Pour épater les amis lors des tests de 
glisse
c) Sortie avec un représentant Toko
d) Loppet de la Saint-Jean-Baptiste

A) 1-b, 2-d, 3-a, 4-c



B) 1-a, 2-c, 3-d, 4-b
C) 1-c, 2-d, 3-a, 4-b
D) 1-a, 2-b, 3-c, 4-d

Question 11

Laquelle des définitions suivantes 
correspond le mieux à celle de l’Association 
des maîtres en ski de fond du Québec ?

A) Regroupement d’individus fort 
sympathiques pratiquant le ski de fond au 
Québec
B) Regroupement fort sympathique 
d’individus pratiquant le ski de fond au 
Québec
C) Regroupement d’individus fort 
sympathiques pratiquant, au Québec, le ski 
de fond
D) Regroupement fort sympathique 
d’individus pratiquant, au Québec, le ski de 
fond

Question 12



Laquelle des définitions suivantes est 
généralement associée au sigle AMSF ?

A) Attention maître sans frein (panneau 
placé au bas des pentes dangereuses dans les 
centres de ski de fond)
B) Avec mes sincères félicitations (comme 
dans « Vous avez gagné la coupe Roland-
Michaud », AMSF)
C) Appelle-moi, sans faute
D) Avec mes skis de fond (comme dans « Je 
vais au Camp des maîtres », AMSF)

Question 13

À la Loppet du mont Orford, quelle place de 
stationnement est la plus avantageuse pour 
les maîtres ?

A) Proche de la sortie du stationnement
B) Proche des toilettes portatives
C) Proche de la tente de fartage
D) Proche de la ligne de départ



Question 14

Pour laquelle des raisons suivantes certains 
skieurs préfèrent skier au mont Royal plutôt 
qu’au mont Sainte-Anne ?

A) Plus proche de Montréal
B) Plus proche de l’Oratoire Saint-Joseph
C) Plus proche du lac des Castors
D) Plus proche d’un MacDonald’s

Question 15

Lequel des personnages suivants a influencé 
le plus grand nombre de maîtres dans leur 
décision de devenir maître ?
A) Victor Hugo
B) Mère Thérésa
C) Samuel de Champlain
D) Janis Joplin

Question 16

Qu’a répondu la majorité des maîtres à la 
question suivante :



« Si vous disposiez d’un tunnel avec piste 
éclairée de 10 km, sur neige artificielle, 
ouvert à l’année longue et gratuit, 
l’utiliseriez-vous ? »

A) Oui
B) Oui, bien sûr
C) Oui, naturellement
D) Oui, c’est sûr

Question 17

Lequel des maîtres suivants a répondu 
« Non » à la question précédente ?

A) Aucun, il n’y avait pas de réponse 
« Non »
B) Un maître claustrophobe
C) Un maître fanatique du mont Royal
D) Un maître qui n’a pas compris la 
question

Question 18



Lequel des maîtres suivants a été proposé au 
Temple de la renommée des maîtres ?

A) Celui qui a assisté au plus grand nombre 
d’ateliers d’équilibre de Léon
B) Celui qui a vidé le plus de bouteilles de 
Fred
C) Celui qui s’est inscrit le plus de fois en 
premier au Camp des maîtres
D) Le plus maître de tous

Question 19

Les sondages montrent que 50 % des 
maîtres se recouvrent les deux oreilles avec 
leur tuque alors que 50 % ne s’en recouvrent 
qu’une.

Laquelle des assertions suivantes est 
justifiée par ces statistiques ?

A) Les maîtres ont les deux oreilles frileuses
B) Les maîtres n’ont pas des oreilles 
aérodynamiques



C) Les maîtres ont des tuques un peu larges
D) Les maîtres ne veulent pas perdre leur 
tuque

Question 20 (Facultative)

Salut les maîtres, je vous envoie d’autres 
examens dès que possible.


